

TANTÁRGYI TEMATIKA

Politológia

Tantárgy neve: Politológia	Tantárgy Neptun-kódja: Nappali tagozat: AJJOE141MBAN5 Levelező tagozat: AJJOE141MBAL5 Tárgyfelelős intézet: Jogtörténeti és Jogelméleti Intézet Jogelméleti és Jogszociológiai Tanszék Tantárgyelem: Kötelező
Tárgyfelelős: Dr. Vinnai Edina, PhD egyetemi docens	
Közreműködő oktató(k): -	
Javasolt félév: 5. félév – őszi	Előfeltétel: Társadalomtörténet
Óraszám/hét: Nappali: 1 óra/hét, Levelező: 12 óra/félév	Számonkérés módja: Beszámoló
Kreditpont: 4 kredit	Munkarend: Nappali / levelező
<p>Tantárgy feladata és célja: A tantárgy célja, hogy felruhazza a hallgatókat mindazokkal az alapvető fogalmakkal és ismeretekkel, amelyek az állami-politikai jelenségek, a politika jelenségvilágának megismeréséhez, tudatossá tételéhez szükségesek. Általános szociológiai ismereteket feltételezve a politikai szociológia, mint szakszociológia alapvető ismereteit, ezen ismeretek rendszerét, területeit és fő fogalmait tolmácsolja. Arra kívánja felkészíteni a hallgatókat, hogy tudatosan és megalapozottan legyenek képesek véleményt alkotni a politikai szféra jelenségeiről. A tárgy ennek érdekében áttekinti a legfontosabb tematikus blokkokat, megismerteti az ezekkel kapcsolatos nemzetközi és hazai szakirodalommal, valamint bemutatja, hogy az ott kimunkált kategóriák miként alkalmazhatók a hazai politikai folyamatokra.</p> <p>Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T2, T4 <i>képesség:</i> K11, K14 <i>attitűd:</i> A3, A7 <i>autonómia és felelősség:</i> F5</p>	
Tantárgy tematikus leírása:	
<p>Előadás:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. A félév áttekintése, követelmények, tananyag ismertetése 2. A politikai szociológia kialakulása 3. A politikai elitek és az uralom alapkérdései 4. Politikai pártok és pártrendszerek 5. A kormányzás 6. A magyar politikai rendszer jellemzői 7. A bürokrácia 8. Zárthelyi dolgozat (önkéntes) 9. Politikai magatartás és részvétel 10. A választói magatartás 11. A választási kampány 12. Nyilvánosság – Kommunikáció – Közvélemény 13. A politikai kultúra 14. A politikai szocializáció 	
<p>Félévközi számonkérés módja és értékelése: Önkéntes zárthelyi dolgozat a tananyag első feléből, ami a ZH-ig az előadáson/konzultáción elhangzott.</p>	
<p>A beszámoló teljesítésének módja, értékelése: Teljesítés módja: írásbeli beszámoló háromfokozatú értékeléssel (a tételsorból 4 kérdés kidolgozása)</p>	

A sikeres félévközi önkéntes ZH kiváltja a beszámoló első két kérdését. A ZH és a beszámoló eredményének átlaga adja a végleges érdemjegyet.

Teljesítés értékelése: a háromfokozatú értékelés az alábbi százalékos megoszlás alapján alakul ki:

Kiválóan megfelelt (5): 75–100 %

Megfelelt (3): 51–74 %

Nem megfelelt (1): 0–50 %

A tananyag feldolgozása során a hallgatók feladata a politikai szociológia jelentős képviselői írásainak feldolgozása, tematikus prezentáció készítése és bemutatása.

Kötelező irodalom:

1. Kéri László (szerk.): *Societas politica. Fejezetek a politikai szociológia köréből*. Miskolc: Bíbor, 2001. (kivéve az 5. és a 12. fejezeteket)
2. Bihari Mihály – Pokol Béla: *Politológia*. Budapest: Nemzeti Tankönyvkiadó, 2009.
3. Almond, Gabriel – Powell, Bingham: *Comparative politics: A Theoretical Framework*. (3rd ed.) Pearson Education, 2000.

Ajánlott irodalom:

1. Almond, Gabriel – Powell, Bingham: *Összehasonlító politológia*. Budapest, Osiris, 2003.
2. Körösnéyi András: *A magyar politikai rendszer – negyedszázad után*. Budapest: Osiris, 2015.
3. Sartori, Giovanni: *Democratic Theory*. Greenwood Publishing Group, 1973.